

## Las crónicas de "Gaceta de Tenerife"

### Las librerías rojas

Juan Pujol, Alcalá Galiano y Sánchez Mazas se han ocupado en recientes crónicas de la enorme cantidad de libros rusos traducidos al español. Mucha razón tienen al lamentarse y pedir la intervención urgente del Gobierno sobre este problema cultural que está ya constituyendo un grave peligro para el país.

Esos libros rusos, de sentimientos ortodoxos en su mayoría, son una semilla perniciosas que a la larga del tiempo dará su fruto desahogado. Estas obras son una forma más de eficaz propaganda del descañonado ideal de los bolcheviques que quieren imponer al Mundo de una manera violenta y aplastante. No reparan en los medios, miran sólo el fin. Y a él están dispuestos a llegar como sea.

Tiene razón Juan Pujol. En ninguna Nación del Mundo se leen tantos libros rusos como en España. En nuestro bendito país la lectura de ambiente bolchevique es una fiebre lastimosa de la que muchos saldrán mal librados. Especialmente en la gente joven, que tiene el espíritu y la idea a medio formar, los efectos han de ser catastróficos. Soliviantados y exaltados por los profetas de la revolución, es ya tierra abonada para toda clase de finales explosivos.

Y esta juventud, a quien permitimos leer con cierta pasividad esas obras, traerá consecuencias funestas para España. La adolescencia de hoy, es la madurez de

la vejez de mañana. Y con las influencias bolcheviques en la formación de sus ideales, puede llegarse hasta la relajación de la Patria, que está por encima de todo. Por eso la conveniencia de curar en salud esta llaga. Puede hacerse herida honda, profunda y dolorosa que más tarde sea imposible curar.

Las librerías rojas existen en todas las poblaciones de España. Y no hacen su comercio clandestinamente, sino a la vista del público, con desearo, como si fueran libros predestinados a salvar al Mundo y a resolver los problemas que pesan sobre él, sin darse cuenta de que con ellos se crea un problema más. En cualquier escaparate se ven libros de portadas llamativas, rojas y negras, con letras de caracteres esbómicos que forman emblemas de sectas, credos y doctrinas...

Son, en resumen, una epidemia invasora que puede intoxicar al país. Por eso hace falta que el Gobierno tome en el asunto una intervención esmerada, enérgica y severa y haciendo uso del bisturí, sin compasión, elimine esas carroñas literarias que sonrojan al verlas en los escaparates al lado de las obras cumbres de nuestros más eminentes escritores.

Cecilio GARCIRRUBIO.

Alfaro (Rioja), Abril de 1931.  
(Prohibida la reproducción.)

## Notas de información

### Comandancia de Marina

#### Fuegos de artificio

A bordo del vapor correo *Viera y Clavijo*, llegado en la mañana de ayer, vienen 16 cajas de fuegos de artificio con destino a las fiestas de Mayo.

Así lo comunicó el comandante de Marina de Las Palmas al de esta provincia.

#### Un telegrama oficial

El comandante de Marina ha recibido del director general del Departamento de Cádiz, el siguiente despacho telegráfico:

"Sírvase V. S. cumplimentar cuanto sea de bre promesa de adhesión a la República se determina en la disposición del Gobierno provisional de la misma, como asimismo de los ayudantes afectos a ese distrito y buques surtos en sus aguas, reuniéndolos a la máxima urgencia a esta Capitanía."

### De Hacienda

#### Libramientos para hoy

Hoy, martes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Fortunato Fernández	544'68
" Mariano Vizcaino	148'70
" Pedro Doblado	41'12
" Antonio García	64'24
" Eduardo López	933'54
" José Hernández	24'68
" Fernando Salas	78'96
" José Malva	44'17
" Miguel Rueda	9'87
" Antonio Casañas	9'87
" Gerardo Brolons	9'87
" Domingo Lorente	115'15
" Luis Gómez	304'32
" Genaro de Blas	184'17
" Pelayo López	600'00
" Leopoldo de la Rosa	76'84
" Mafias del Castillo	228'04
" Mariano de la Rosa	264'65

Se presidente de la Junta de Obras del puerto 1.000'000'00

## EL DOMINGO DEPORTIVO

### El Hespérides es derrotado ampliamente por el Real Unión

#### Siete "goals" a cero

En el campo de la Avenida y ante escasa, público se celebró el partido semifinal del Campeonato Copa del Rey. Contendieron el Real Unión y el Hespérides; mejor dicho, la sembla de este último. Y, claro, la victoria fue alcanzada rotundamente por los jugadores locales que se aprovecharon de la situación; le dieron una paliza formidable al endeble y desamunado conjunto lagunero y le hicieron un siete más grande que una casa.

Encuentro muy, pésimo; exento de interés y emoción. El equipo campeón del hallarse sin barrera que contuviera su poderío juzgó lo que quiso y como quiso. Ni se esforzó ni se agotó lo más mínimo. Al imponerse fácilmente se limitó a efectuar un ligero entrecamiento sobre la cancha de juego.

Y no le salió mal. El once de la vecina ciudad permitió todo. En franca existencia de inferioridad, y, por lo tanto, suponiendo que el vencer a su enfrentado era cosa tan difícil como imposible, hizo el

## DE ACTUALIDAD

### Problema resuelto

Todavía hay quien discute la superioridad de la mujer sobre el hombre o viceversa. Se aducen razones para todos los gustos y por todo lo alto, y se apela a la Ciencia para decidir la cuestión.

La Ciencia ha conseguido muchas cosas; pero aún no ha logrado imponer unanimidad en el criterio de las gentes. No se puede asegurar que no lo consiga con el tiempo. Las inyecciones y los injertos hacen prodigios. Fortalecen al débil, convierten a los débiles en varones a los impenitentes. Lo mismo pueden hacer unánimes a los discrepantes.

¿Las inyecciones de la unanimidad! ¿Mendoc invento! ¿Cómo no se les habrá ocurrido a los políticos?

Mientras llegan las inyecciones de la unanimidad continuarán discrepando los aficionados al viejo tema de la superioridad de la mujer sobre el hombre.

En apoyo de los defensores de esta superioridad, el célebre físico y naturalista inglés doctor Julián S. Huxley, ha dicho que la mujer es más fuerte que el hombre porque tiene un cromosoma más que el varón. ¿Zambombia! ¿Un cromosoma! ¿De manera que todo consiste en tener eso? ¿Quién iba a sospecharlo!

Ya lo saben los varones que no están dispuestos a admitir la superioridad de la mujer. Un cromosoma más, y problema resuelto. Y dos o tres cromosomas más y la mujer quedará en unas condiciones de inferioridad verdaderamente lastimosas.

Hay que lanzarse a la adquisición de cromosomas. Si se pagan bien no fallarán vendedores. ¡A ver, señores antiferministas! ¿Cuánto dan por un buen cromosoma? Véanle. Examinenle. Píjense. Es un cromosoma que funciona admirablemente. ¿Cuánto ha dicho? ¡Ah, bien! Siete cincuenta. Este caballero já siete cincuenta. Siete cincuenta, a la una. Siete cincuenta, a las dos. Y siete cincuenta, a las tres. Para usted es, caballero, ¿Quién algún cromosoma más en siete cincuenta? ¿Cómo? Sí; el pago es al contado.

FERNAN

## Al salir de España la Familia Real

### Las cariñosas despedidas de que fueron objeto en nuestra Patria

En las estaciones del trayecto les entregan flores y se las vuelven a pedir para guardarlas como recuerdo

Debida a la pluma de su ilustrado redactor señor Bermúdez Cañete, nuestro querido colega *El Debate*, de Madrid, publicó en su número del 16 del actual mes la siguiente información acerca del viaje de la Familia Real de España a la capital francesa y las despedidas cariñosas de que fueron objeto en las estaciones del trayecto:

"San Sebastián, 15.—En la estación de Madrid, no muy llena de gente, entran de vez en vez grupitos de jovencitas y jovencitos que dan unos gritos a los que casi nadie responde. Al arrancar el tren se prodieren junto a los coches de primera muera a la nobleza y abajo la plutocracia, y es que el público ha visto que en el tren marchan para acompañar a la Familia Real la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto, el general Navarro, el marqués de Benicarló, el conde de Casal y el duque de Arión, el conde de Plasencia, los duques de Grimaldí y Hernani, los señores Danvila, Moreno Abella, Castejón y Muguira, el general Sanjurjo y otros muchos.

En El Escorial encontramos un coche de butacas, del tren real, con las cortinas echadas, en el que ya están dentro los miembros de la angusta familia. Han venido desde Madrid en automóviles, y seguidos de muchos otros con amigos, nobles o partidarios de la Monarquía.

Al llegar a Galapagar el automóvil real se detuvo. Hicieron la primera esperanza de silencio despedida. Hasta El Escorial siguen la marquesa de Argüelles con sus hijos, el general Aznar, conde de Romanos, marqués de Hoyos y otros varios. En la Estación escorialense el público es escaso. Entre los que rodean al coche real se agitan pañuelos de saludo y secan lágrimas irreprimibles. Al arrancar el tren un viva a la República se pierde solitario. Pasamos el inmediato paso a nivel y unas 50 personas del pueblo aplauden y dicen adiós con los pañuelos.

#### Una avería en el tren

La Cañada. El tren se detiene. Al coche real se le ha calentado un cojinete. Hay que enfriarlo lentamente con agua. Las personas reales se cambian a un coche "pullman" y al comedor. Entonces, entre el público campesino que saluda respetuoso, pasa Su Majestad la Reina, con traje sencillo de dibujos azul, de cuello blanco. En su semblante tranquilo hay claras señales de tristeza. Y pasa la Infanta Cristina, rubia, y la Infanta morena, Beatriz. Sus trajes marrón son iguales, pero en el rostro de la primera hay cierta inocente alegría, mientras que en el de la segunda son recientes las huellas de las lágrimas. El Infante don Jaime muestra preocupación en su semblante.

A los veinte minutos partimos de nuevo. La Real Familia va almorzando el cubierto preferente de veinte pesetas, en el departamento de fumadores del coche comedor.

1.35. Avila. Por el lado del andén principal, grupos de curiosos; en el otro, una cincuenta personas del pueblo angustiadas tras las ventanillas agitan los pañuelos. Muchas de ellas lloran. Su Majestad saluda; sin gritos, aquellos redbolban sus saludos y sus lágrimas. El coche real es sustituido por uno corriente de primera clase. Al tren han subido los duques de Medinaceli y han estado en la Estación la condesa de Casalfra y señores Donoso Cortés, López de Ayala, Ortiz de Zugasti y otros. Ya el tren en marcha y terminado el almuerzo, Su Majestad ocupa una butaca del "pullman", mientras que los Infantes se trasladan al de primera, recién enganchado. En un departamento, el Príncipe de Asturias, molesto, pero mejorado, de una lesión en la rodilla. Lo acompaña su ayudante, señor Fernández de Bobadilla; el marqués de Camarasa, el conde de Maceda y el duque de Hernani. En otro departamento el Infante don Jaime sigue maravillosamente la conversación sostenida por los nobles que se alternan en su compañía. En el de más allá las Infantas van distraídas en animada conversación con la duquesa de la Victoria, la señorita de Carvajal, la marquesa de Orellana y algunas otras personas.

Medina del Campo. Bastante público curioso. Hay aplausos, no íntensos; saludos y hasta algunos vivas a la Reina. Al partir el tren los aplausos se hacen cerrados. Por la llanura castellana, empapada de sol, el tren vuela. En algunos puntos grupos de personas agitan los pañuelos. Valladolid. La Estación es una pila de personas. Acaban de pasar, nos dicen, los desterrados republicanos y el pueblo está excitado. Sin embargo, sólo al arrancar el tren se oyen vivas a la República, que al final de la Estación se convierten en aplausos de adhesión a la realza. En el departamento en que va el Infante don Gonzalo con su preceptor, D. Angel Urriar, y otros señores, me llama aquí para presentarme al joven Príncipe, a quien interesa la Economía. Charlamos de lo

nuestro y el Infante afirma su deseo de estudiarlo. Distraídos con la conversación, pronto estamos en Venta de Baños. Mucha gente, algunos aplausos. Sube el señor Quijano, de Santander, que sale llorando, tras despedirse de la Reina. Al verla campesinos y ferroviarios, se emocionan y agachan la cabeza para no imitarla. En un grupo de obreros, uno de éstos da un viva a la República.

#### La adhesión de Burgos

Pero es en Burgos donde la adhesión adquiere caracteres de innegable intensidad. La Estación está competa de público, donde abundan obreros y soldados, como en Valladolid. Apenas entra el tren, los aplausos y vivas son ensordecedores. Ofrecen ramos de flores a la Reina y ésta ha de asomarse a la ventanilla. Parte del público llora y ella, tan serena hasta ahora, también lo hace. Apenas le han dado las flores, cuando empiezan a pedírselas otras gentes, que, apenas las reciben, las llevan a los labios con emoción. El pueblo que está junto al coche de los Infantes descubre a éstos. Les hace salir a las ventanillas y entre aclamaciones los más próximos les besan las manos. Arranca el tren y los aplausos son unánimes y fervidos.

En Miranda el espectáculo es menos emocionante, pero mucho más significativo. En la Estación las filas de obreros ferroviarios son no densas pero sí tan largas como el tren. Sólo junto al coche donde va la Reina hay un grupo de mujeres y burgueses. Pues entre estos ferroviarios descontentos, por sus jornales, con el Gobierno del régimen caído no sale un grito de protesta o una voz que fuese repudiación indirecta de la Monarquía. Silencio hondo y afectuoso reinaba en la Estación, que se traduce en los leves, temerosos saludos cuando el tren partía.

En Vitoria, ya antes de llegar, algunas grandes banderas de la España de ayer eran sacadas al paso del tren. En la Estación, un grupo de aficionados, de ánimo para los viajeros. En Zumárraga sólo un grupo de curiosos en respetuosa actitud.

#### La Estación de San Sebastián, Hena

En San Sebastián nadie podría creer que estábamos en la despedida de un régimen. Parecía una marcha triunfal de viajeros. La Estación llena por completo. Primero, entrega de ramos de flores; luego, súplica de ellas o siquiera de unos de sus pétalos que pudiera ser un recuerdo de recuerdo. Yo, que nunca he asistido a escenas semejantes, estaba estupefacto. Me parecía increíble aquel entusiasmo, aquellos vitores que se mantenían sin la menor debilidad durante cinco minutos. Al marchar el tren ya no se oían vivas, era un sólo el que retumbaba como el eco de una apoteosis.

#### En tierra francesa

Apenas en el tren, nos recoge el rumor de los vitores españoles en Hendaya. Sólo los mozos y las autoridades que luchan por defender a la Reina del entusiasmo popular nos recuerda que estamos ya en Francia; nadie lo diría. Ni a la Reina ni a los Infantes les dejan andar. La gente se atropella por vertes, por cogérselas y besárselas la mano y en volandas los llevan hasta el tren. Los ramos de flores son ya montones y apenas bastan para ser repartido entre quienes los piden con íntima emoción. Los vivas son incesantes en francés y en español; unas señoras suplican por Dios que se contengan para no comprometerlas. Todo inútil; la gente, ya ronca, grita y vitorea sin cesar. Las reales personas en las ventanillas del tren dan flores, en las que no son raras lágrimas de quien las dió y quien las recibe.

El espectáculo merece ser histórico. Los vivas se mezclan a los fogonazos del magnesio, los adiós con las promesas. Y fué así, entre lágrimas de despedida y fervores de adhesión, cómo se alejaba de tierras de España quien fué su directriz durante quince siglos.—Bermúdez Cañete.

### Club Tinerfeño

El próximo jueves, 30 del corriente, a las ocho y media de la noche, se celebrará en esta sociedad una CENA AMERICANA, SEGUIDA DE BAILE

Las tarjetas para la misma se podrán reservar en Secretaría hasta el 27 a las seis de la tarde.

Lo que pongo en conocimiento de los señores socios para los efectos consiguientes.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Abril de 1931.—El secretario, Rafael Martín.

## "Gaceta de Tenerife" en París

### Dificultades del acuerdo naval

No todo el monte es orégano, como se dice en España. Los trabajos realizados por Henderson para conciliar a italianos y franceses en lo que respecta al acuerdo naval, se hallan en peligro.

Antes de firmarse definitivamente el tratado han surgido varias dificultades.

De Inglaterra se dice por los diplomáticos: Si Francia vuela a construir sin limitación a partir de 1935, como se indica en las cláusulas del proyecto, las principales ventajas del Tratado de Londres, serían sacrificadas. Es imposible, para la Gran Bretaña aceptar tal situación. Italia, por su propio interés, no puede tampoco aceptarla. Hay necesidad, pues, de buscar una inteligencia con el fin de salvar un acuerdo que puede constituir una contribución real y preciosa para la obra de la Conferencia del Desarme que ha de celebrarse para el año próximo.

También se ha dicho por un periódico inglés, afecto al Gobierno laborista, el *Daily Herald*, lo que sigue:

"Todavía hay lugar para esperar que las dificultades que se oponen al acuerdo podrán ser obviadas, pero es necesario que el Gobierno francés modifique su actitud actual, pues de lo contrario, podría crearse una situación grave. Firmar un acuerdo que reconozca y admita todo lo que puede llegar hasta el desastre, es un acto, no solamente inútil, sino indeseable. El nuevo acuerdo debería, con algunas modificaciones de detalle, estar basado en el principio de aplicar a Francia y a Italia, las limitaciones ya aceptadas por Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón. De otro modo no lo podrá firmar Inglaterra."

Por su parte, Italia admite sin dificultad más de dos unidades de línea de 23 mil toneladas cada una y más de 34.000 toneladas de navíos porta-aviones. Es decir, que Inglaterra no quiere que se hable para nada de construir más barcos ni en Francia ni en Italia, y esta Nación, si bien admite que Francia construya más unidades, con tal de que ella pueda tener libre las manos para el desarrollo de su Marina, se coloca en un plano ajeno al que debe colocarse.

Y no es esto, precisamente, lo que se trata de conseguir. Se quiere que las potencias aminoren la construcción de barcos, y resulta que tratan todas ellas de aumentar su flota.

Con mala base se construyen muy malos edificios, y este edificio de la paz se va construyendo de papel y sujeto con alfileres. Más bien parece una cosa de juguete que una obra seria.

¿Y para eso se reúnen tantas veces los primeros gobernantes de las potencias? O se va francamente al desarme o hay necesidad de que todos los Estados preparen su defensa independientemente, para volver nuevamente a la situación en que se encontraban los pueblos europeos antes del estallido de la guerra, en 1914.

E. BLACK.

París, Abril de 1931.  
(Prohibida la reproducción.)

#### Las obras benéficas

### El Bazar del Hospital de Niños

Donativos recibidos para el Bazar del Hospital de Niños, que se instalará en esta capital con motivo de las Fiestas de Mayo:

Doña Robertina Dehesa de Martí: dos floreros de Talavera, un violero y cinco bibelots de bisuitil.

Doña María Yanes de De-Massy: cuatro jarras de cristal de varios colores.

Ilmo. señor don Carlos Serrano Delgado: dos figuras de terra-cotta.

Doña María Teresa Clavijo de Darmatin: una muñeca grande.

Don Antonio Acevedo Rojas: un espejo grande con marco dorado.

Suñesora de don Manuel Quintero García: tres bufandas de seda, una docena de peinillos, una docena de medias, doce corbatas de punto, una polvera, tres cajas de polvos, tres bolsos para niñas y dos carteras para señora.

Doña Pura Belmonte, viuda de Guimerá y hija: un costurero forrado de cretona y un juego de huereros.

Las niñas Rosa Clara, María de los Angeles y Mari Salva Quevedo y Carrillo: una figura de terra-cotta, una galletera y un plato frutero de porcelana pintado.

Doña Dolores Valdearcel de Clavijo: una mantiguera de cristal tallado y níquel.

Don Cándido García Dorta y señora: los siguientes juguetes: cuatro juegos de sala, dos casas, dos tiendas, una cocina y una cuedra.

Madame Ana Van-den-Branden: tres tapetes calados.

Doña Concepción Alonso del Castillo de Fuentes: dos bandejas plateadas, dos fruteros, una hondilla, una lamparilla y tres platos de cristal.

Señor presidente y socios del Casino Círculo de Amistad XII de Enero: una mesa fumador y una lámpara de sobremesa con pantalla.

Doña Dolores Burual de Poggi: un jarrón de cristal de Bohemia.

Don Eulogio Reyes y Reyes y señora: una florera.

Doña Irene Podestá de Caulfield: dos jardineras de metal bronceado, una caja de jabones, una cartera para señora, un azucarero, tres violeros, dos jarras para leche y un mazo de madera.

Don Francisco Marina Moris: cuatro pinturas sobre madera y dos cuadros con marco dorado.

Don Carlos Díaz (ferretería): un estuche de cubiertos para postres, un centro jardinera de cristal y electro-plata y un engastador.

M. V. Branden: tres latas de conservas y seis paquetes de sosa Solvay.

SEGUN NOS COMUNICA DON ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, EL PROXIMO MES DE MAYO QUEDARA RESTABLECIDO UN NUEVO SERVICIO DECENTAL PARA EL TRANSPORTE DE FRUTOS ENTRE ESTAS ISLAS Y LOS PUERTOS DE BURDEOS Y NANTES, INAUGURANDOSE DICHO SERVICIO EL DIA 2 DE MAYO CON EL VAPOR "SANTIAGO", QUE CARGARA EN ESTE PUERTO DICHO DIA CON DESTINO A LOS PUERTOS ARRIBAS CITADOS.

### Información militar

#### Servicio de la plaza para hoy

Parada.—Cárcel, Artillería.

Jefe de día, el comandante de Infantería don Santiago López Bago.

Imaginaria, el comandante de Infantería don Aureliano Martínez Uribe.

Hospital y Provisiones: Infantería, 7.º capitán.

Vigilancia.—Primera zona, Artillería; segunda zona, Infantería.

### PAISAJE CUBANO

Al brillante escritor Manuel R. Escalona, hijo de la Gran Antilla, tengo el gusto de dedicarle estos renglones cortos, con la cordialidad del afecto.

Es un risueño bohío circundado de rosales, que retrata en sus cristales diáfanos un manso río.

Entre aquellas flores rojas el triste solivío canta, que salen de su garganta los ecos de sus congojos.

Vive allí un joven guajiro, que en amoroso embleso a su mulata da un beso mezclado con un suspiro.

Es un bello atardecer: sobre el azul de los cielos las nubes tienden sus velos de amaranto y rosicler.

Más tarde vino la guerra y desaparece el bohío, y en sangre se tinte el río, el valle, el llano y la sierra.

Tendió el solivío sus alas y acalló su canturía, que en aquel sitio caía copiosa lluvia de balas.

La pareja del bohío cuando la guerra acabó, otro rancho levantó en la margen de otro río.

Y siguió el solivío aquel no sus congojos llorando, sino a su tierra cantando en las ramas de un laurel.

Desde que irradió en la frente de Cuba la nueva aurora, el solivío ya no llora, sino canta alegremente.

Isaac VIERA.  
Santa Cruz de Tenerife, Abril de 1931.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

En el teatro Guimerá La Compañía de Opera Rusa

Con todo éxito se estrenó anoche en el teatro Guimerá, por la Compañía de Opera, el cuento lírico, en cuatro actos y un prólogo, titulado "Snegourotchka", del afamado compositor Rimsky-Korsakoff. El notable conjunto artístico que forma dicha Compañía dió a la citada obra una interpretación que hizo excelentemente resaltar las bellezas musicales de "Snegourotchka". Debutó en la expresada ópera la soprano Sophie Drausaul, cantante de voz de agradabilísimo timbre al servicio de una exquisita escuela de canto. Su intervención lírica causó en el público una muy grata impresión, otorgándole entusiastas aplausos en distintos momentos de su "particella". El resto de la interpretación respondió a la maestría destacada que, en conjunto y en detalles, logran siempre en todas las obras los elementos artísticos de la Compañía de Opera Rusa, que cada vez admira más nuestro público. La concurrencia fué muy numerosa y distinguida, luciendo, además, el teatro, en pablos y plateas, una magnífica y variada colección de mantones de Manila, combinados con un depurado gusto artístico. Tan valiosa colección de mantones de Manila pertenece al acreditado Bazar Tenerife, que en la plaza de la Constitución tienen establecido sus propietarios los señores Pohomull Khamull, dispuestos repetidamente a contribuir al mayor esplendor de los festivales más selectos que en nuestro primer coliseo se celebran. El teatro Guimerá lucirá, también, esta noche, como despedida de la Compañía de Opera Rusa, el mismo artístico adorno de mantones de Manila que para el espectáculo que reseñamos facilitaron los importantes comerciantes indios señores Pohomull Khamull.

Lejía TEIDE para lavar y fregar por que desinfecta y aromatiza.

Del nuevo capitán general

Orden general de la Región

El Excmo. señor capitán general de Canarias ha dispuesto en la orden general del domingo último, lo siguiente: "Las clases de tropas, tanto de primera como de segunda categoría, dejarán de usar fuera el cuchillo-bayoneta, sable o machete reglamentario, excepto en aquellos actos que por desempeñar sus servicios de armas requieran el uso del citado armamento. Dicho precepto se tendrá presente incluso los días festivos y los de gala. Se recuerda a dichas clases la ineludible obligación que tienen de llevar siempre el cinturón sobre el uniforme cuando salgan del cuartel o dependencia donde presten sus servicios, obligación que comprende igualmente a los asistentes y ordenanzas."

Un acontecimiento artístico

El concierto de mañana en el Royal Victoria

Mañana, miércoles, por la noche, tendrá lugar el concierto anunciado del ilustre Juan Manén, el artista glorioso, que se encuentra de paso entre nosotros. El entusiasmo es grande, habiendo despertado un enorme interés el concierto de mañana. La demanda de localidades es numerosa y auguramos un lleno. La Empresa de autobuses montará esa noche servicio especial entre los pueblos del interior.

Vida judicial

Sentencia

Por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de esta capital, por el delito de allanamiento de morada y faltas de lesiones y daños. En dicho fallo se absuelve libremente al procesado del referido delito y faltas, de los que le acusaba el Ministerio fiscal con declaración de las costas de oficio. La defensa de la causa estuvo a cargo del letrado señor Ballester y Pérez Armas.

Juicio para hoy

En la mañana de hoy se celebrará ante la Sala de lo Criminal, de esta Audiencia, la vista de la causa incoada en el Juzgado de Tenerife, por el delito de injurias, contra Almenara Cabrera.

Actuarán los abogados señores Guigou y Orozco.

Cabildo Insular

Toma de posesión de la Comisión Gestora

Por disposición del gobernador civil y cumpliendo instrucciones del ministro de la Gobernación, se constituyó ayer tarde en el Cabildo Insular de Tenerife la Comisión Gestora, integrada por nueve concejales de este Ayuntamiento y otros pueblos.

A las cuatro de la tarde, se reunió dicha Comisión en el salón de actos del Cabildo, presidiendo el señor Marichal, quien le dió posesión conforme a lo dispuesto.

El señor Marichal hizo presente que al ocupar dicho cargo con motivo del advenimiento de la República, dijo que era esa una misión superior a sus fuerzas, pero que en el tiempo que llevaba en el Cabildo había podido comprobar que lo que hace falta es voluntad, equidad y justicia, condiciones que le faltaban para proporcionar una buena administración al Cabildo. Dijo que el régimen caído estaba bien sustituido, pues en el Presupuesto del Cabildo no se ha hecho una distribución equitativa y justa. Tuvo palabras de elogio para el personal de la Corporación insular, por sus condiciones de laboriosidad y capacidad, siendo un verdadero colaborador de la Presidencia. Terminó saludando a los miembros de la Comisión Gestora, alentándoles para que realizaran una labor fructífera.

Después ocuparon la mesa los señores Armas Quintero, Acea y García Cabrera, para proceder a la elección de presidente y vicepresidente, resultando elegidos don Maximino Acea Perdomo y don Sebastián Castro Díaz, respectivamente.

Ocupó la presidencia el señor Acea, diciendo que carecía de condiciones para desempeñar el cargo, pero que la aceptaba acatando un principio de disciplina y sacrificio en favor del régimen republicano. Tuvo también frases de elogio para el personal, saludando a la Comisión Gestora y solicitando la colaboración de todos.

A continuación se procedió a la elección de las diferentes inspecciones, dando el siguiente resultado: Consejero inspector Asilos de esta capital, don Tomás de Armas Quintero.

Consejero inspector Hospital Dolores, de La Laguna, don Pedro García Cabrera.

Consejero inspector Hospital Orotava, don Domingo Luis González.

Consejero inspector del Servicio Telefónico, don Maximino Acea Perdomo.

Consejero inspector de Carreteras y Avenida Marítima, don Matías Molina Hernández.

Representación Junta Administrativa Obras Públicas, don Sebastián Castro Díaz y don Matías Molina Hernández.

Representación Montepío de Funcionarios insulares, don Pedro García Cabrera.

Consejero inspector Arbitrios capital, don Tomás de Armas Quintero.

Consejero inspector Arbitrios del Puerto de la Cruz, don Martín Pérez Trujillo.

Consejero inspector del Tranvía Eléctrico, don Matías Molina Hernández.

Representación en la Junta de Obras del puerto, don Sebastián Castro Díaz.

Comisión régimen administrativo Instituto de Higiene, don Matías Molina Hernández, don Pedro García Cabrera y don Vicente Marrero González.

Comité organizador del Banco de Fomento, D. Tomás de Armas Quintero y don Francisco Rivero Barrios.

Representante en el Patronato de Protección Escolar, don Pedro García Cabrera.

Lejía TEIDE es la ideal para fregar pisos, retretes y escupidores.

El jabón "CAMELLO" reúne todas las buenas cualidades, resistencia, buen olor, abundante espuma al lavar y más barato que sus similares.

Gobierno civil

Comisiones gestoras

Por el gobernador civil, señor Lara, ha sido nombrado para formar parte de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de La Laguna, don Diego Luz Jiménez.

También se ha nombrado para la de Güimar a don Lorenzo Castro Delgado.

El presidente del Cabildo de La Palma

El gobernador civil ha nombrado para ocupar el cargo de presidente del Cabildo Insular de La Palma a don Eugenio Abreu Creagh.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados el domingo "El Paraguayo", inglés, de Buenos Aires y Montevideo; consignado a Elder.

"La Palma", español, de Las Palmas; consignado a M. Cruz.

"San Cristóbal", español, de Puerto de la Cruz; consignado a Fyffes.

"Gadir", español, de Saucos y escalas; consignado a Fyffes.

"Isla de Gran Canaria", español, de Barcelona y escalas; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados el domingo "El Paraguayo", inglés, para Liverpool.

"San Cristóbal", español, para Santiago.

"Gadir", español, para Adeje y escalas.

"La Palma", español, para Valverde y escalas.

"Gomera", español, para Las Palmas.

Vapores llegados ayer "Ivo", inglés, de Porto Alegre y Perambuco; consignado a Ahlers.

"Viera y Clavijo", español, de Las Palmas; consignado a M. Cruz.

"Canalejas", español, cañonero, de la mar.

Vapores despachados ayer "Ivo", inglés, para Bremen y escalas.

"Eleano", español, para Bilbao.

"Viera y Clavijo", español, para Las Palmas.

"Rossun", inglés, para Bathust.

Lejía TEIDE es la mejor para el lavado de la ropa blanca.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: Día 27 Abril de 1931

Temperatura máxima, 22.9.

Temperatura mínima, 14.8.

Humedad relativa media, 60 centésimas.

Dirección dominante del viento, NE.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 398 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 57 milímetros.

Precipitación acuosa, 0.0 milímetros.

Estado general del cielo, nuboso.

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Ecos de sociedad

El general Rodríguez Casademunt

El sábado último, por la mañana, hizo viaje a la Península, en unión de su familia, el que fué digno capitán general de Canarias, Excmo. señor don José Rodríguez Casademunt.

Durante dos años permaneció entre nosotros el general señor Rodríguez Casademunt, desempeñando su alto cargo con el mayor acierto y dentro de un espíritu de justicia y benevolencia compatibles con la disciplina militar.

Además de sus reconocidas dotes de mando, reunía el general Rodríguez Casademunt las de caballerosidad y carácter servicial, que le

granjearon numerosas amistades, entre quienes su ausencia ha sido muy sentida.

Al enviarnos nuestro respetuoso saludo de despedida, deseamos al señor Rodríguez Casademunt un feliz viaje.

Viajes

De la Península regresó ayer el general de la Brigada de Tenerife, don Juan Urbano.

Anoche se embarcaron para Las Palmas don Fernando Girón y don José Herráiz, delegado e ingeniero de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles, respectivamente.

En esta semana hará viaje a la Península, en unión de su señora esposa, el médico nuestro distinguido amigo don José Sánchez Delgado.

También se embarcará el sábado para la Península, acompañado de su familia, nuestro distinguido amigo don José Oramas.

Para Las Palmas se embarcó anoche don Juan Muñoz Pruneda.

El próximo sábado se embarcará en la motonave "Infanta Cristina", el párroco de San Andrés, nuestro distinguido amigo don José Ansejo Castillo, que ha sido nombrado capellán de la Compañía Transmediterránea, con destino en dicho buque.

En la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, se ha efectuado el enlace de la simpática señorita María del Carmen Santana de Armas y el estimado joven don Julián Valentín González.

Apadrinaron a los contrayentes el concejal de este Ayuntamiento don Matías Molina y su señora esposa doña María Teresa Tudela.

Firmaron el acta matrimonial los señores don Manuel Cruz, don Gonzalo Cáceres, don Pelayo López Martín-Romero, don Domingo Molina Alberlos y don Francisco García Talavera.

Les deseamos muchas felicidades.

JABON MOTEADO AZUL MARCA "CAMELLO"

De venta en todos los comercios de Canarias.

Lejía TEIDE; pruébela y se convencerá que es la mejor de las lejías

Para las Fiestas de Mayo

La próxima corrida de toros

En la mañana de ayer y ante numerosísimo público fueron desencadenados los cuatro "bichos" del excelentísimo señor marqués de Villamarta, que se lidiarán en nuestro circo taurino el domingo 3 de Mayo, festividad de la Cruz.

Dióhas reses serán muertas a estoque por los renombrados espadas Faustino Barajas y Mariano Rodríguez, los que llegarán de la Península en el próximo correo.

Los pelos y números de los astados son los siguientes: Número 6, "Jabaló", negro.

Número 72, "Sandiero".

Número 144, "Hechicero".

Número 153, "Inquisidor".

Son cuatro ejemplares de hermosísima presencia y gordura, pues desde hace muchos años no se han escogido cuatro reses tan parejas y de tan bonita estampa.

Casino de Santa Cruz de Tenerife ANUNCIO

Acordado por la Junta general, se venden enseres y mobiliario, mesas, juegos de sillas, arañas eléctricas, candelas, jarrones, espejos, columnas, portiers, relojes, sofás, banquetas, cuadros, brazos de luz, lámparas, libores de porcelana, bustos de mayólica, perchas, tapices, neveras, mesedoras, lavabos, figuras de bronce, estanterías, atriles, divanes, portamacetas, escupidores, canapés de caoba, mesas de caoba con tapa de mármol, estatuillas, estores, puertas de mampara, galerías de madera, rinconeras, ventiladores, tahalleros, etc etc.

Para detalles y precios, informarán en Conserjería.

Una grave acusación

Contra el ex Presidente Irigoyen

Anuncian de Buenos Aires, que la Comisión investigadora de las irregularidades administrativas cometidas por el derribado régimen acusa al ex Presidente Irigoyen como responsable de mala administración y abusos de confianza cometidos por el personal de la Lotería Nacional.

El presidente de la Junta directiva de la Lotería Nacional, señor Manuel Alvarado, así como todos los demás miembros del Comité directivo, han sido declarados cesantes.

El ex empleado señor Juan Carlos Elcharran ha sido acusado de haberse apropiado de 14.000 pesos.

Farmacia de guardia

Hoy, martes, día 28 del actual mes, estará de guardia en esta capital, por la noche, la Farmacia de don José Berástegui, calle de Ineldo Serís, frente al teatro Guimerá.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL Teatro Guimerá

Hoy, martes, en la cuarta función de abono, se despide del público tinerfeño, en el teatro Guimerá, la notable Compañía de Opera Rusa.

Para esa función se ha elegido un atrayente festival de música rusa, constituido por los siguientes números:

I. "La Khovantchina", música de Moussorgsky.—Introducción, tercer acto. Solistas y coro.

II. "Boris Godunov", música de Moussorgsky.—Quinto cuadro.

III. "Snegourotchka", música de N. Rimsky y Korsakoff.—Segundo acto. Danza de los bufones.

IV. "Marcha Tartara", de la ópera "El Caballito Jorobado", música de C. Slaviansky d'Agrenoff.

"El Príncipe Igor", música de Borodine.—Coro a Capella. Danzas Guerreras.

Royal Victoria

A las diez menos cuarto de la noche, la película "A todo galope"; y la superproducción M. G. M., "El solterón".

Cinema Victoria

A las siete y media de la noche, la superproducción Titán Fox, en ocho partes, "Cristina".

A las nueve y media, la Revista de actualidades Fox, "Noticiero V5-23"; y la superproducción Non-Plus-Ultra, de la Metro, en 6 grandes partes, "El cameraman".

SE VENDE un armonium completamente nuevo, propio para iglesia o capilla. Darán razón en esta imprenta.

Ayuntamiento

Comparecencia

A don Miguel Valido se le traslada informe del señor ingeniero de Fontanería y Alcantarillado, como resultado de su comparecencia efectuada el día 30 de Marzo último.

Visita de inspección

Al jefe de Higiene urbana se le ordena una visita de inspección a una caseta de madera que existe en la casa número 7 de la calle de Pérez Galdós, e informe de su resultado.

Decretos e informes

A don Camilo Tocino y a don Luis Renshaw se les comunica decretos del Sr. alcalde para su inmediato cumplimiento; a doña Paula Ledesma Ramos y a don Augusto Brito se les comunica informe de la Inspección municipal de Sanidad referente a las casas número 1 Paseo de las Asuncionistas y 20 de la calle de Cañón Curvo.

Lejía TEIDE es fabricada por J. López, San Lucas, 32.

Los que viajan

Han llegado de la Península, don Enrique Chacón, don Zosino Valdeón y señora, don Rafael Andrés.

De La Palma han llegado, don José María Samper, don Cándido González, don Alejandro Pérez, don Celestino Pérez, don Horacio Rodríguez.

De Las Palmas han llegado don José María Martín, don Juan Meinccke, don Luis Navarro, don Manuel Gómez, don Manuel López, don Enrique González, don Ramón García, don Juan Rodríguez.

Para Las Palmas han hecho viaje, don Diego Vega, don Salvador Cuyás, doña Luisa Cabrera y don Juan Alvarez.

Hoy se embarcarán para la Península, don Enrique Carbonell, don Rafael Vázquez y don Ricardo Jiménez.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Exposición en el Circulo de Bellas Artes

La Junta de Acción Católica de la Mujer ha señalado el día 30 de Abril para la apertura de la Exposición que está organizando, y ruega a todos sus bienhechores tengan la bondad de enviar sus donativos al Circulo de Bellas Artes el día 29, de 9 a 18, por cuyo favor le anticipan las gracias.

Un nuevo tipo de avión

La táctica del combate aéreo

Dicen de Londres, que uno de los pilotos de la Royal Air Force acaba de realizar con éxito pruebas secretas de un nuevo tipo de avión de combate, monoplane, susceptible de introducir considerables modificaciones en la táctica del combate aéreo.

El aparato lleva una plataforma circular, sobre la cual van seis ametralladoras, y desarrolla una velocidad de cerca de 320 kilómetros por hora.

Las seis ametralladoras pueden ser accionadas simultáneamente por el piloto desde el interior de la carlinga.

Este principio le permite concentrar sobre su blanco una zona extensísima de fuego.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCEOS

Faltas a la decencia pública

Al Juzgado municipal de esta capital se comunica que María Jesús Tojora Santana y Manuel Torrado Berjano cometieron faltas contra la moral pública.

Amenazas

Guadalupe Díaz Herrera maltrató de palabra y amenazó a Mercedes Díaz Padilla.

Lesiones

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal que José A. Pérez produjo lesiones a Pedro Linares Díaz.

Riña y lesiones

Entre los individuos Severiano Martín Díaz, Manuel Martín de León y Filiberto Herrera (a) "Finito", sostuvieron una riña en esta capital, resultando los dos primeros lesionados de carácter leve.

Actualidades

Los Valores Declarados con el Extranjero

En atenta comunicación nos dice el administrador Principal de Correos de esta provincia, don Rafael Bellido, que por orden de la Superioridad ha quedado sin efecto la orden de suspender el servicio de Valores Declarados con el Extranjero.

Un bandido asesinado

Había sido "pistolero a las ordenes de Ford"

Dicen de Detroit, que ha aparecido muerto el famoso bandido Chester La Mare, quien vivía, desde hace dos años, retirado en un lugar desconocido de todos, con objeto de eludir la pena capital a que le habían condenado varias bandas enemigas.

La Mare, hace años, había actuado como guarda personal del multimillonario Henry Ford. En 1928 varios conocidos bandidos solicitaron trabajo en la fábrica de automóviles del señor Ford. El trabajo consistiría en acompañar a cierta distancia a los altos jefes, cobradores y pagadores de la casa, con el honesto designio de defenderlos a tiros, si llegaba la ocasión.

La Casa agradeció mucho la amable oferta, pero la rechazó. Y, en efecto, poco tiempo después, el señor Ford fué víctima de un atentado. El automóvil en que iba fué lanzado del terraplén que formaba la carretera por una limousine ocupada por unos desconocidos.

En vista de que los bandidos, no cabía duda, tiraban a dar, no hubo más remedio que llegar al pacto. Entonces Chester La Mare fué nombrado vigilante de la importante persona del señor Ford, aunque, naturalmente, en apariencia trabajaba en los talleres.

Los compañeros deliberaron sobre la conducta de La Mare, al aceptar él solo un trabajo que se había pedido para varios miembros de la partida. Fué condenado a muerte, y La Mare, al conocer la sentencia, desapareció como por encanto.

Sus excomaradas le buscaron durante algún tiempo en Nueva York. Luego se enteraron de que se hallaba en Detroit escondido y allí le pillaron, arribillándolo a balazos mientras dormía.

Un premio merecido

Por salvar la vida de dos aviadores

El subdelegado de Marina en Río de Oro ha enviado al comandante de Marina de la provincia de Las Palmas, don Alfonso Moreno de Areos, la cantidad de mil novecientas pesetas para que se entreguen como premio a los humanitarios servicios del patrón y tripulantes del velero Princesa Guaymarina, quienes, con exposición de sus propias vidas, salvaron a los dos aviadores que estuvieron a punto de perecer en la cala del morro Carnet.

Para satisfacción de los interesados y a objeto de que sirva de estímulo a la gente de mar, si bien no precisa, pues tienen todos bien probado su heroísmo y amor al prójimo, publicamos la relación de los valientes y arrojados tripulantes del Princesa Guaymarina:

Son éstos, el patrón, José Hernández Abreu; y los marineros José Díaz Pérez, Francisco León Gutiérrez, Rafael Díaz Suárez, Manuel Vizaño León, Francisco Rodríguez Suárez, Blas Sánchez y Aguiar, Gregorio López Montero y Miguel Santos Santana.

En beneficio del público

Las competencias comerciales

Los establecimientos que venden café, regulan en algunas poblaciones a su clientela objetos de cristal y de loza.

Los comercios de cristalería y de loza en revancha han comenzado a vender café a precios de ruina, para acabar por regularlo.

Si las competencias se extienden a otros ramos, veremos a los ultramarinos obsequiando con rollos de piano, y saldremos con un kilo de garbanzo cada vez que adquiramos un disco de gramófono.

ACEITE DE RICINO "ERBA" Sin sabor. Sin olor. Sin color. De venta en todas las Farmacias y Droguerías Representante: Don A. José María Segura Ade'l Pérez Galdós núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.

SOLUCION BENEDICTO Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino, como la creosota. EN FARMACIAS Por mayor: San Bernardo, 41 (Farmacia).

UESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Del Gobierno

Trabajos que se resuman

Madrid 27 1730.—El ministro del Trabajo recibió hoy la visita del gerente de la Casa Rivadeneyra...

Recibiendo anónimos

En su conversación con los periodistas dijo el ministro de la Gobernación, señor Maura...

Desea el ministro que dichas denuncias se le hagan personalmente, pues de lo contrario pierden el tiempo quienes la formulan.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El señor Maura dijo a los periodistas que el gobernador civil de Oviedo le ha dado cuenta de un robo cometido en el Ayuntamiento de Pola de Lena...

Agregó que la Benemérita tiene una pista para el esclarecimiento del hecho.

Habló también del recibimiento que se le dispuso al señor Alcalá Zamora a su llegada a Barcelona.

Dijo que después de esto ya no se hablará del separatismo catalán, pues se ha probado todo lo contrario.

Se refirió a los militares que piden el retiro, diciendo que al pasar a dicha situación tendrán una renta vitalicia equivalente al sueldo antiguo.

Con respecto a las reformas militares manifestó que se estudiarán detenidamente, quedando reservado

a las Cortes la cuestión orgánica y estructuración de la defensa nacional.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Bellas Artes.

La Ciudad Universitaria

Se anuncia que en breve aparecerá en la Gaceta un decreto reorganizando la Ciudad Universitaria.

Conferencia

El ministro de Estado recibió hoy la visita del Obispo de Madrid, con quien conferenció.

Viaje del ministro de Marina

El ministro de Marina ha hecho viaje a El Ferrol, con objeto de asistir a la botadura del nuevo crucero "Balears".

La legislación social agrícola

El ministro del Trabajo, en su conversación con los representantes de la Prensa, aludió a la legislación social-orgánica, diciendo que era imprescindible implantarla en España.

Dijo que con ello los obreros del campo no tendrán interés en desplazarse a otras ciudades en busca de trabajo.

El retiro de los militares

El ministro del Ejército, señor Azaña, ha dicho que aclarará el sentido del decreto relacionado con el retiro de los militares.

Dijo que los que se acogen a dicha situación serán disfrutando el sueldo actual, o sea con quinquenios, gratificaciones, etc.

Los bienes del Real Patrimonio

El ministro de Hacienda se reunió hoy con la Comisión que entien-

de con la incautación de los bienes de la Corona.

El ministro recorrió ayer El Pardo, insistiendo en su propósito de que en dicho lugar se construyan barridas de chalets baratos para obreros y gente modesta.

Supresión de condecoraciones

El ministro de Estado, señor Lerroux tiene el propósito de suprimir las condecoraciones del Toisón de Oro, Isabel la Católica, Carlos III y Banda de María Luísa.

También se propone el señor Lerroux introducir una reforma en la Dirección General de Marruecos.

Consejo de Ministros

Manifestaciones del señor Lerroux Madrid 28 1415.—A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros celebrado hoy.

Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas que se dirigía al Ministerio de Estado, con objeto de resolver gestiones relacionadas con los embajadores.

A preguntas de los periodistas dijo que realiza nuevas gestiones cerca del señor Marañón para que fuese a París.

Con respecto al señor Dauvila expresó que iba a la Embajada de Buenos Aires.

Siendo embajador—dijo—si él quiere y a mí me conviene, veremos si hay un acuerdo.

Con respecto al señor Alvarez dijo que iba a una Embajada, pero que no se ha dicho cual será.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

El de la Gobernación manifestó que tenía que rectificar lo dicho a la entera del Consejo con respecto a la rebaja de las edades para los militares, expresando que si alcanzaba a la Benemérita.

Añadió que se ha constituido la Junta de Patronatos para tratar de al enajenación.

Confirmó la prisión y procesamiento decretado contra el general Berenguer, diciendo que a estas horas estaría en Prisiones.

Añadió que también se ha dictado auto de procesamiento, sin prisión, contra los generales Fernandez y Heredia y excapitán general de Aragón.

Agregó que el general Berenguer designó al general Franco, director de la Academia general Militar para que le defendiera, por el cual el Gobierno lo ha autorizado a trasladarse a Madrid para que se encargue de la defensa.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

El general Martínez Anido acata la República

El subsecretario de la Presidencia dijo que el general Martínez Anido se ha personado en el Consulado de Marsella, para afirmar su adhesión a la República.

El señor Alcalá Zamora en Barcelona

Mañana, a las tres de la tarde, acudiría el señor Alcalá Zamora a la Asociación de la Prensa, con objeto de asegurar el Congreso Portugués de Tocología.

El jueves se inaugurará el aeropuerto de Barajas.

LOS SPORTS

FOOT-BALL

Encuentro entre reservas

El domingo pasado contendieron en el Stadium de esta capital los reservas Numancia y San José, hospicenos, venciendo este último por la mínima diferencia de 6 a 5, marcados por López (tres), Sopo (dos) y Rodríguez (uno).

Este último equipo se alineó en la forma siguiente:

Manuel China, José Rodríguez, Manuel Barrios, Ramón Ramos, Clemente, José García, Manuel Noda, Sopo, Rafael López, José Martín I y José Martín II.

El árbitro actuó muy imparcialmente.

El "Chesterfield"

Puede pedirlo usted en todas las tabaquerías, hoteles, restaurantes, bares, vapores de pasaje, etc., en la seguridad que los encontrará, por ser EL CIGARRILLO DE MODA

Motors trifásicos de alto rendimiento, elevada potencia efectiva, reducido consumo de corriente y precio económico.

CASA SIEMENS, San José, 13.

MOTOS - D K W - 4 HP y 4 1/2 HP

La mejor máquina. La más resistente.—Entrega inmediata.

25 de Julio núm. 27.—Teléfono 688

Talleres MARMON

Varias noticias

Inauguración de un Concurso

Madrid 27 1730.—Esta mañana tuvo lugar en Madrid la inauguración del Congreso Internacional Sindical.

El acto se celebró en el salón de sesiones del Palacio del Senado, presidiendo el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero.

Pronunciaron discursos los señores Prieto, Riego, Besteiro y Vandervelde.

Macht de boxeo en Tampico

Se reciben despachos de Tampico (Méjico) dando cuenta de haberse celebrado un "match" de boxeo entre el español Hilario Martínez y el portorriqueño Salazar.

Añaden que Hilario derrotó al portorriqueño.

Misioneros secuestrados

Según expresan de Roma, noticias que se reciben de China dan cuenta de que unos bandoleros secuestraron en Fenkiang a varios misioneros españoles.

Estos misioneros son los Padres Manuel Prat y Andrés Alfino.

Herriot, alcalde de Lyon

De Lyon se reciben despachos expresando que monsieur Herriot ha sido reeligido alcalde por 26 votos en contra de 24.

En vista del resultado tan igual, Herriot dimitió el cargo, procediéndose entonces a una nueva votación.

En esta votación resultó también elegido por 79 votos, aceptando el cargo.

De Cataluña

El señor Alcalá Zamora en Barcelona

Madrid 27 1730.—De Barcelona comunican que el capitán general conferenció por teléfono con el señor Alcalá Zamora.

El presidente le agradeció la acogida que se le dispensó.

Según dicen también de la Ciudad Condal, en el Gobierno civil se celebró una recepción, resultando muy brillante.

Un incidente

Según comunica el gobernador civil de Barcelona, el incidente ocurrido a un periodista extranjero carece de importancia.

Parece que dicho periodista para evitar se apoderaran de su cartera, se quitó la americana, metiéndosela en el bolsillo del pantalón.

La muchedumbre supuso que trataba de sacar un arma, por lo cual lo apalearon.

El referido periodista ha sido indemnizado.

El gobernador ha ordenado que se abra un expediente.

Diversas noticias del Extranjero

Choque entre policías y comunistas checos

Praga.—Un grupo de manifestantes comunistas se dirigió a un mitin de protestas contra un acto que había de celebrarse en Dux, región minera de la Bohemia del Noroeste.

Antes de llegar a dicho punto se encontraron con un destacamento de gendarmes que les salieron al paso.

Un senador comunista que figuraba al frente de la manifestación trató de arrebatarle el fusil a un gendarme, originándose con este motivo una colisión entre comunistas y policías.

En vista del cariz que tomaba el incidente, el jefe de los gendarmes dio la orden para disparar, resultando un comunista muerto y otros cuatro heridos.

El senador comunista instigador del suceso ha sido detenido.

Italia concuerda con Inglaterra en el punto de vista pacifista

Roma.—"Il Mensajero" anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Henderson, ha pronunciado una conferencia sobre el Desarme.

Henderson ha declarado que es necesario movilizar toda la opinión en contra de la guerra, y presentó a este respecto el cuadro sombrío de las futuras guerras.

Refiriéndose a este discurso el "Il Mensajero" resulta que lo dicho por el ministro inglés concuerda con el criterio del Gobierno italiano.

Italia no está construyendo nuevos buques

Roma.—"Il Giornale" de Italia desmiente las informaciones circundadas en el Extranjero y que afirman que Italia construye en los astilleros nueve unidades de guerra durante el período acordado para las vacaciones navales.

La misión del Banco Internacional de Pagos

París.—En un almuerzo—dado por el "Amerikan-Club" en honor del presidente del Consejo de Adminis-

tración del Banco Internacional de Pagos, el homenajeado pronunció un discurso recordando cuál es la misión que incumba al referido Banco.

También habló de las primeras operaciones que ha realizado dicha entidad bancaria.

El déficit en el presupuesto australiano

Gamberra.—Según datos oficiales, el déficit total previsto por el Gobierno de Australia para el ejercicio corriente se eleva a veinticuatro millones de libras esterlinas.

En favor de la paz mundial

Atenas.—El Congreso Internacional de los partidos radicales y liberales ha aprobado por unanimidad una orden del día afirmando la voluntad del Congreso de consolidar la paz por medio del desarrollo del arbitraje, el desarme progresivo, simultáneo y vigilado, y la creación de la Unión europea dentro del cuadro de la Sociedad de las Naciones.

El orden del día denuncia como incompatibles con la causa de la paz cuantos convenios o tratados sean susceptibles de llevar de nuevo a Europa a la antigua política diplomática de alianzas.

Una familia asesinada

Belgrado.—Telegrafían de Maribor que en Kammilza, pueblo próximo a aquella ciudad, ha sido hallada asesinada una familia, formada por un matrimonio y sus dos hijos, y dos criados de la casa de labor propiedad de aquél.

El granjero acababa de regresar del mercado de Maribor, donde había realizado importantes ventas.

Parece indudable que el móvil del crimen ha sido el robo. Los cadáveres se encontraron casi completamente destrozados a hachazos.

Una expedición a las regiones árticas

París.—Dicen de Estocolmo que allí se prepara para el verano próximo una nueva expedición a las regiones árticas, que dirigirá Hans Ahlmann, catedrático de la Universidad de Estocolmo.

Saldrá de Narvik, a bordo del navío "Quest", del 15 al 30 de Junio, y regresará a dicho puerto a principios del mes de Septiembre.

Chaliapin gana su pleito contra los soviets

París.—El cantante ruso Chaliapin ha ganado el pleito entablado contra el Gobierno de los Soviets por haber éste editado y publicado, sin autorización del artista ruso, las memorias íntimas de Chaliapin, todavía sin terminar.

El Tribunal ha condenado a los Soviets, en la persona del director de la representación comercial soviética, a 10.000 francos de daños y perjuicios y a las costas del proceso, y a otros 10.000 francos al editor francés de la obra.

Ordena al mismo tiempo la confiscación de los ejemplares del libro en litigio.

De América

En 30 años han duplicado los homicidios

Nueva York.—Una estadística de una empresa de Seguros ha permitido comprobar que el porcentaje de homicidios ha duplicado en treinta años pasando al promedio de 54 por cada 100.000 habitantes a 109, en el año último.

Para una larga vida

Consejos de un viejo de 90 años

Howard Williams, que habita en la ciudad de Toronto, y tiene noventa años de edad, está convencido de que es muy fácil llegar a cumplir edades avanzadas.

Para vivir muchos años Mr. Williams cree que no hay más que seguir el siguiente plan de vida: "Apurarse menos por las contrariedades y divertirse más; beber menos y respirar más aire libre; ir menos en automóvil u otra clase de vehículos y caminar más; gruñir menos y sonreír más; comer menos y mastigar más; desperdiciar menos el dinero y ahorrar más; sermonear menos y obrar más."

Importante legado

Deja 700.000 pesetas para un Hospital

En el Hospital civil de Bilbao se ha recibido la noticia de haber sido declarado heredero universal del resto de los bienes, después de pagar los gastos y legados, que constituían la fortuna del finado José María de Urrutia y Galdame.

La cuantía líquida de lo que corresponde al hospital se calcula en unas 700.000 pesetas, aproximadamente, sin contar los bienes de que en Méjico era poseedor el finado, y cuyo importe, aunque no es posible fijarlo, es muy cuantioso.

También se ha recibido en el Hospital la cantidad de 25.000 pesetas para el sostenimiento de una cama, entregado por la testamentaria de doña Paulina Velarde.

Ultima hora

Referencia del Consejo

Madrid 28 230.—El ministro de Hacienda facilitó a la Prensa una nota con la referencia de lo tratado en Consejo.

Dice que el presidente y el ministro de Economía ratificaron las manifestaciones y noticias relacionadas con el recibimiento que les dispensaron en Barcelona.

Se aprobó la supresión de las cesantías de los ministros nombrados desde el 13 de Septiembre de 1923, hasta el 14 de Abril de 1931, por estimar la ilegalidad de los nombramientos.

Añade que subsisten las cesantías de los que fueron nombrados con anterioridad.

Se acordó nombrar gobernador del Banco del Exterior a don Gabriel Franco, catedrático de Salamanca.

También se hicieron nombramientos para otros cargos, acordándose varias jubilaciones.

De Hacienda se aprobaron varios ascensos reglamentarios.

El señor Prieto expuso la situación de la Hacienda.

Se acordó introducir las amputaciones posibles en el Presupuesto de gastos.

También se acordó el restablecimiento del Tribunal de Jurados, con la intervención de las mujeres en los procesos por crímenes pasionales.

Se acordó restablecer la Sala Cuarta del Tribunal Supremo, creamo de la Sala de Trabajo.

Se creará un segundo Tribunal de Industria en Madrid.

Se convinieron las bases del decreto de Gracia y Justicia sobre la ciudadanía por vecindad, facilitándose la de los judíos del Protectorado de Marruecos.

Se aceptó como enseña Nacional la Bandera tricolor.

Se ratificaron los nombramientos de los señores Unamuno y Alomar para el Consejo de Instrucción.

Se dispuso que los exámenes de conjunto del bachillerato se celebren en los Institutos.

Se acordaron nombramientos de comisarios de Policía.

Se nombró gobernador de Alaba a don Gabriel Martínez de Aragón.

También se designó para director general de Ferrocarriles a don Antonio Velaz Oñate.

Para presidente del Consejo Superior Ferrovionario se designó a don Antonio Prieto Venes.

Para delegado del Gobierno en la Confederación del Duero fue nombrado don Deme'rio Delgado Torres, y para la del Guadalquivir don Alejandro Gichol Sierra.

Bolea de Madrid

Cotizaciones del día 27 de Abril

Table with 2 columns: Currency/Unit and Price. Includes Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Belgas, Dólares, Marcos, Florines, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español del Río de la Plata, etc.

Jabón moteado azul marca CAMELLO

El público consumidor podrá adquirirlo en todos los comercios de Tenerife.

Este jabón resulta más barato que sus similares, siendo además de gran resistencia.

Las barras pesan un kilo 150 gramos; cosa que el consumidor deberá tenerlo presente, y comprobarlo.

Pruebe el jabón CAMELLO, y se convencerá es el mejor, y más barato.

"EL CAMELLO" es la mejor marca de jabón, pinta azul, que se consume en Canarias.

Señora: Compre usted productos Coty.—Son los mejores

El médico don Adalberto Rodríguez, de regreso de su viaje ha reunido su consulta todos los días en su clínica Nuestra Señora de los Reyes.

LA FUNERARIA

IMELO SERIS, 108

SERVICIO PERMANENTE

TELEFONO 581



La vajilla no siempre queda absolutamente limpia.

A pesar de los esfuerzos y del tiempo empleado, la vajilla quedará grasienta si no se usa para fregarla la sosa SOLVAY.

Basta una cucharada mezclada en el agua. LA SOSA SOLVAY DISUELVE LA GRASA



NO ESTROPEA LAS MANOS

DE LA SOSA EMPAQUETADA EN LA MARCA DE FABRICA

De venta en Droguerías, Comestibles y Almacenes Similares.



Lo que el nene opina:

"No quiero siempre leche y leche, yo también quiero variación en mi comida diaria."

Efectivamente, para el niño viene el día, que ya no le basta la alimentación por medio de leche, pero que todavía no puede digerir los alimentos sólidos. En esta época de transición, el Caldo Maggi presta servicios excelentes.

Prepara Vd. para su niño una sopita según la receta siguiente (hecha por un médico de gran fama, especialista para los niños):

Sopa para los niños. Cocer 1 cucharada de sémola y 1/2 cubito de Caldo Maggi durante 10 minutos en 100 gramos de agua.

Al comprarlo, fijarse en el nombre "Maggi".



EL CALDO MAGGI

GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

# Llegada y salida de Vapores

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

SERVICIO RAPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR.

EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS  
CANARIAS-MARSELLA-CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1931

Miércoles 12.—motor-correo	EBRO	—	Para Marsella y Génova.
Miércoles 8.—Motor-correo	SIL	—	Para Marsella y Génova.
Miércoles 15.—vapor-correo	DUERO	—	Para Marsella y Génova.
Miércoles 22.—motor-correo	EBRO	—	Para Marsella y Génova.
Miércoles 29.—motor-correo	SIL	—	Para Marsella y Génova.

**Salidas de Casablanca para Canarias todos los sábados**

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduana debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)  
Oficinas: Marina, 23

## Itinerarios de la Compañía Trasmediterránea -- Barcelona

Servicios Península y Fernando Póo

ITINERARIOS DEL MES DE ABRIL DE 1931

ENTRADAS	VAPORES	SALIDAS	DESTINOS
Días		Día-Hora	
2	TORDERA	2-24	Barcelona.
3	INFANTA CRISTINA	4-9	Cádiz y Barcelona.
5	PLUS ULTRA	6-24	Las Palmas, Cádiz, Norte España.
8	CANALEJAS	8-24	Sevilla.
10	INFANTA BEATRIZ	11-9	Cádiz y Barcelona.
12	ISLA DE TENERIFE	14-12	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
16	POETA AROLAS	16-24	Barcelona.
17	INFANTA CRISTINA	18-9	Cádiz y Barcelona.
19	ROMEU	20-24	Las Palmas, Cádiz, Norte España.
23	CANALEJAS	23-24	Sevilla.
23	TEIDE	24-40	Fernando Póo y escalas.
24	INFANTA BEATRIZ	25-9	Cádiz y Barcelona.
26	ISLA GRAN CANARIA	28-12	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29	LEGAZPI	30-10	Barcelona y escalas.
30	TORDERA	30-24	Barcelona.

Se admiten en ambos servicios pasajeros de primera, segunda y tercera para todos los puertos de su itinerario, despatchándose los billetes la víspera de su salida. PARA MAYOR COMODIDAD DE LOS SEÑORES VIAJEROS, SE LES FACILITAN BILLETES FERROVIARIOS, HACIÉNDOSE LA RESERVA DE HABITACIONES EN LOS HOTELES, Y, AVISANDO CON OCHO DIAS DE ANTICIPACION, SE TIENEN PREPARADOS LOS KILOMETRICOS A SU LLEGADA CADIZ.

Los despachos para embarque de carga y frutos deben estar presentados en la Agencia hasta 12 horas antes de la fijada para su salida, excepción hecha de los buques que salen a las 9 de la mañana, cuyos despachos deberán estar presentados antes de las 4 de la tarde de la víspera.

La carga y fruta deben estar al costado del buque 6 horas antes de su salida, y para los que salen a las 9 de la mañana deben estarlo antes de las 12 de la noche, pues toda la que llegue después de dichas horas no podrá ser admitida.

Comunicaciones entre Tenerife-Las Palmas.—Salidas de Tenerife: Todos los domingos, lunes, jueves, viernes y sábados, a las 24 h.

Todos los martes, miércoles, jueves, viernes, sábados, a las 24 h.

Salidas de Las Palmas: Todos los domingos, lunes, martes, miércoles, jueves y sábados, a las 24 h.

Todos los miércoles, a las 14 h.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente: MANUEL CRUZ, San José núm. 8. Teléfonos 1.100-1.101, oficinas.—584 caseta.

Servicio Interinsular

SALIDAS DE TENERIFE EN EL MES DE ABRIL DE 1931

Para La Palma, Valverde, San Sebastián, Palma: Los días 5 y 19, a las 20 horas.
" La Palma, San Sebastián, Valverde, Palma: Los días 12 y 26, a las 20 horas.
" Santa Cruz Palma: Los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 21 horas.
" San Sebastián, Valverde, San Sebastián: Los días 1, 15 y 29, a las 24 horas.
" Valverde, Restinga, Valverde, San Sebastián: El día 8, a las 20 horas.
" Valverde, Golfo, Valverde, San Sebastián: El día 22, a las 20 horas.
" Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras, Arrecife: Los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 11 horas.
" Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras, Gran Tarajal: Los días 3, 10, 17 y 24, a las 24 horas.
" Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Gufa, San Sebastián, Hermigua, Agulo, Vallehermoso, Valle Gran Rey: Los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 3 de la mañana.
" Sardiná, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, Las Palmas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife, Arrieta: Los días 9 y 23, a las 24 horas.
" Las Palmas, Sardiná, Las Nieves, San Nicolás: Los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
" Orotava, Icod, Garachico, La Palma, Saucos, Tazacorte: Los días 4 y 18, a las 24 horas.
" Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro, Cabo Blanco: Los días 9 y 23, a las 24 horas.

Estos servicios serán prestados por los siguientes buques de la flota:

REINA VICTORIA — VIERA Y CLAVIJO — LA PALMA — LEON Y CASTILLO  
FUERTEVENTURA — LANZAROTE — GOMERA

Todos estos buques están dotados de todo confort para el transporte de pasaje en las mejores condiciones.



Servicio frutero  
semanal para  
**HAMBURGO  
Y BREMEN**

y sea trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1931

Viernes 3.—BILBAO	Compañía Oldenburguesa
Sábado 4.—CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Jueves 9.—ERPEL	Norddeutscher Lloyd
Viernes 10.—OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Jueves 16.—TENERIFE	Compañía Oldenburguesa
Viernes 17.—RABAT	Compañía Oldenburguesa
Jueves 23.—AMSEL	Norddeutscher Lloyd
Viernes 24.—ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Agente Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei

JACOB AHLERS  
Marina, 31.—Teléfono: 1140

Agente Norddeutscher Lloyd

(Servicio frutero)  
MANUEL CRUZ  
San José, 10.—Teléfono: 1100

Compañía Transatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

SERVICIO DEL MES DE ABRIL DE 1931

Nombre del vapor	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
JUAN SEBASTIAN ELCAÑO	7	Cádiz y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELCAÑO 1.º Mayo		Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla y Colón.

Los consignatarios: Vén. Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 85.

Yeoward Line

SERVICIO DEL MES DE ABRIL DE 1931

PARA LIVERPOOL

Nombre del vapor	DESTINO
44 ALCA	Liverpool
18 AVOCETA	"
22 ARDEOLA	"
25 ALONDRA	"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y hacen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Preios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 518.

José Peña Hernández  
Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.  
Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.  
Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.



Caja de Ahorros  
y Monte de Piedad de  
Santa Cruz de Tenerife

Para aminorar las tristezas del infortunio, conviene que los jóvenes se eduquen mirando siempre adelante, y para esta formación es gran auxilio la virtud del ahorro, que, haciendo a los hombres sobrios, dominadores de sí mismos y conscientes de su propia fuerza individual, los mantiene siempre en un tono de dignidad y de decoro, que no tiene ciertamente los derrochadores de la fortuna, los que no saben resistir las sugestiones de la frivolidad y del capricho.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

AVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, ARTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA.  
POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro  
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278 80 y 81

Fred Olsen & Co.  
ORLY

SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1931

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 8.—Vapor BUENAVISTA	Día 11.—SAN CARLOS
Día 15.—Vapor BASADEROS	Día 15.—SANTIAGO
Día 22.—Vapor BAJAMAR	Día 18.—SARDINIA
Día 29.—Vapor BUENAVISTA	Día 22.—SAN ANDRES
	Día 25.—BURGOS
	Día 29.—SAN JOSE

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

N.º Nautico.—Teléfono: 80, 807 y 808; Carretera de San Andrés, junto al Of.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica, y de muy fácil encendido.

PESETAS 400 la tonelada, en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 550 el quintal (al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica; teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, Alfonso XIII, almacén de la Bandera Blanca.

ALQUITRAN

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos puestos a la interperie enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada, 125 pesetas, en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall 025 céntimos kilogramo como mínimo, 5 kilogramos.

FABRICA DE GAS, calle de Regla, teléfono 183

SELLOS DE CAUCHO

Se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía

Una buena ocasión

Se traspasa una fonda o casa de huéspedes con todos sus enseres y una numerosa y buena clientela, por tener que ausentarse su dueño; la que se halla situada en el centro de la población; así como el que se queda con dicha fonda se le alquila la casa donde se halla instalada esta.

Para más detalles, tanto para el compra de la fonda como para el alquiler de la mencionada casa, dirigirse a don Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris 15, piso alto, teléfono 426 de una a tres de la tarde.

EMPLEADOS PARA ESCRITORIOS

Se necesitan una señorita y un joven. Dirigirse a apartado de Correos número 53.

ACCIONES DE AGUAS

Se venden dos de "Los Andenes", tres de "Aguas de Arona", una de "El Pilar", una de "La Esperanza", cinco de "Las Góleras", una de "Isoque" y dos de "Aguas Residuales". Informarán: Alfonso XIII número 55.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

José Fernández y Villamarín  
Médico Especialista en Partos.

Tocólogo del Hospital civil de esta capital  
Calle del Sí núm. 1, (Trasera del hotel Camacho).—Teléfono, 11.

Clínica Oftálmica  
SANTA LUCIA  
Doctor Corviniano Rodríguez  
OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Prolongación puente Galcerán.—Avenida San Sebastián.

SE ALQUILA O VENDE

una casa de reciente construcción con amplias habitaciones, cuarto de baño, W. C. y 1800 metros de jardines, en Vista Bella", Cuesta.

Para informes, Calle San José, 35.—Teléfono, 286.

UNCIE USTED EN

ESTE PERIODICO

QUISIERO SOLO CON DESI

La cocina moderna económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas esta Fábrica de Gas, Regla, 48, teléfono número 84

Patronato de Homenaje a la Vejez del Marino

Para formar el computo exacto del número de viejos marinos, que existen en esta provincia, de edad superior a sesenta años, para otorgarles las pensiones que pudiesen corresponderles, se publica el presente aviso a fin de que remitan a la Comandancia de Marina de Santa Cruz de Tenerife, y en plazo improrrogable de un mes a contar desde la fecha de la publicación de este aviso, en carta dirigida al presidente del Patronato del Homenaje a la Vejez del Marino, los siguientes antecedentes:

Edad, naturaleza y fecha exacta de la matrícula o de la cédula de inscripción, según los casos.

También debe figurarse el tiempo que se haya servido en la Marina nacional de Guerra o Mercante.

El presidente del Patronato del Homenaje a la Vejez del Marino, Fernando Pérez Ojeda.

ROSENGART 5 HP.

Ninguno más económico.—Ninguno más elegante.—Pida una prueba.

25 de Julio número 27

Teléfono 688.—JUAN PONSA

SE ALQUILA UN GARAJE EN SITIO CENTRICO.—DARAN RAZON, TEBALDO POWER NUMERO 7.